

以责任心追求效益 以公德心回报社会 明康汇用心服务“菜篮子、米袋子”

通讯员 李晓、王政 报道 2020年新冠肺炎疫情的暴发,让民以食为天的百姓突然担心起了“买菜”的难题。作为社区生鲜势力品牌代表的明康汇,在疫情的挑战中迎来逆势增长,为广大消费者解决了日常三餐的买菜难题,稳住了市民的“菜篮子”和“米袋子”。

秉初心 担使命

8年前,考虑到教育集团旗下数万名中小学生吃饭安全,海亮集团高层毅然决定投资农业,成立明康汇生态农业集团,打造“安全的、健康的、好口感”生鲜产业品牌。

众所周知,生鲜之所以难做,在于产业链长、流通环节多。为了打通全产业链,从2012年开始,明康汇陆续投入30亿元,建立15个种植、养殖和生产基地,6个物流仓储中心、1个检测中心和科研机构,通过自控源头基地、自主标准生产、自有质量检测、自配冷链物流、连锁经营终端构建起了一个完整的生态农业全产业链运营体系,用重资产构建起了生鲜安全护城河。

经过3年的积累和筹备,2015年明康汇开始向海亮教育集团5万名师生供应食材。由于过硬的实力和良好的口碑,明康汇的“食堂事业”迅速开花,截至2019年,已与滨江教育、余杭教育、海亮教育等131家学校合作,年供应1000吨蔬菜、600吨肉类、2万箱鸡蛋,确保各大学校师生吃到健康、安全的食物。

做社区 供生鲜

2015年,明康汇首家社区店——西溪诚园一店开业,此后深耕社区生鲜便利店,形成了标准化、品牌化的连锁店运营模式。2018年,明康汇社区生鲜店完成了第三代形象升级,同时将开店触角伸向苏州,开启了长三角区域化连锁扩张的步伐。2019年,明康汇在自营门店基础上拓展加盟门店新模式,双向驱动提速发展。

保民生 担大事

2016年9月,G20峰会在

杭州开幕,会议期间,明康汇成为峰会3万余人的“菜篮子”:峰会期间承担着23个品种、130余吨的供应任务,占据整个峰会蔬菜用量的近半壁江山。

今年疫情期间,由于社区封闭式管理和消费者焦虑式“囤货”,导致门店和大客户对生鲜的需求量猛增。为了应对难题,公司多方统筹,调整部署,自1月25日开始,明康汇各大种植基地和养殖基地加大生产,员工加班加点备货。物流方面,100多名员工坚守岗位,保障群众所需的蔬果、肉禽蛋等供应链畅通。

2月1日,明康汇首批34家门店复工开业;2月9日,明康汇生鲜菜市小程序推出线上生鲜套餐业务,打造无接触购物场景;2月10日,明康汇发布“员工共享”计划,接纳社会闲置员工……2月23日,明康汇在各基地已捐献65万元的资金基础上,追加50万元生活物资,驰援武汉……

扶贫结同心

从2013年开始,明康汇依托自身全产业链的农业经营模式,围绕技术扶贫、人才扶贫、产业扶贫、渠道扶贫、社会扶贫诸多方面,以陕西澄城、云南泸西自有生产基地为根据地,开展产地农业生产精准扶贫,并逐步惠及周边地区。

除此之外,明康汇还在全国优势产区积极培育合作基地,与当地农业企业、合作社、农业大户合作,统一品牌,严格按照公司的产品标准、生产标准、用肥用药标准等,植入高效生产流程管理,通过多种模式打造利益共同体,提升农户产业化经营水平,有效推动当地现代农业建设。未来,明康汇还将利用海亮集团强大的社会帮扶资源体系,通过帮扶推介,让贫困户子女受到更好的教育。

明康汇用行动告诉大家:企业责任的起点应该是过硬的产品和优质的服务,但企业责任的终点在于社会责任和贡献。

满足小微企业多样化的融资需求

全国首笔 “电费贷” 在湖州长兴发放

通讯员 汤天承 报道 “今年复工之后订单一直在增加,资金周转十分紧张,没想到电费也可以贷款了,真是帮我们解决了大难题!”近日,湖州市长兴县李家巷镇长兴利群新型建材科技有限公司负责人蒋明甫通过“电费贷”成功申请到150万元贷款额度,这也是全国首笔成功发放的“电费贷”。

“电费贷”是和电有关的一项电费专项优惠贷款业务,也是自4月12日首笔“云电贷”后又一服务小微企业的企业举措。“电费贷”无需抵押,专款专用,额度不超过当月实际电费,利率仅为3.85%,大幅低于小微企业平均贷款利率,可以帮助小微企业把有限资金用于生产急需,有效缓解资金周转困难,同时有助于提升企业电力信用记录。

据悉,该企业主要生产干粉砂浆,年产量达20余吨,也是长兴龙之梦等重大项目的主要建材供应商。在了解到

该企业在生产及资金周转困难后,国网长兴县供电公司联同中国建设银行长兴支行工作人员主动上门,为企业客户讲解“电费贷”相关业务,并进行现场收资办理,解客户燃眉之急,同时预计为该企业节省贷款利息近万元。

“电费贷”进一步丰富了金融产品体系,满足小微企业多样化的融资需求,是电力+金融赋能实体经济的有益探索。”中国人民银行湖州市中心支行征信管理科科长张怡书表示。此外,因为电费交纳情况会影响企业征信,“电费贷”不仅有助于缓解企业资金压力,更有助于维护企业良好征信,为企业获得更多金融支持创造条件。

下阶段,国网长兴县供电公司将继续结合日常供电服务工作,对“云电贷”“电费贷”等进行宣传普及,让尽可能多的小微企业从中受益,并进一步提高客户的电力信用意识。

中铁十四局送上“节日大礼” 嘉善三座休闲观光生态公园 亮丽开放



市民毅行在花红柳绿的公园里。记者邹伟锋 摄

本报讯 记者阮向民报道 小桥流水,亭台楼阁,一派江南园林的秀丽风光。昨天上午,由中铁十四局集团有限公司承建的嘉善县白水塘滨河公园以及其他两座休闲观光生态公园亮丽开放。五一假期,嘉善百姓又多了一道家门口的风景。

建设6座现代化城市公园,营造市民生态绿肺,是今年嘉善县的民生工程。擅长于修桥铺路等基础设施建设的中铁

十四局,第一次承接60余万平方米超大体量的园林工程,而且要面对区域内地下各种管线密布、建筑物拆迁周期长、河流水系密、跨河景观桥梁多等多种困难,“国字号”铁军发扬“不畏艰险、勇攀高峰”的企业精神,全力以赴,迎难而上。

今年年初,面对突如其来的新冠肺炎疫情,中铁十四局在做好疫情防控的前提下,加紧复工复产,建设者加班加点,

挑灯夜战,春寒料峭的白水塘河畔,变成了热火朝天的施工现场。一路快马加鞭,终于把疫情耽搁的时间抢了回来,如期完成了一期3座公园的建设任务,另3座公园也在紧张建设中。

开园当天,一场市民毅行活动在公园展开,在明媚的春光中,行走在花红柳绿的游步道,市民们心中洋溢着暖暖的幸福。

生物医学高科技企业转产医用口罩

美库生物投身抗疫“要做就做最好”

通讯员 董玲灵、沈文娟、戚戴敏 报道 “我们自加压力,力争把产品做到最优,赢得客户和市场的认可。”自从今年2月计划转产口罩,杭州美库生物医药有限公司(以下简称“美库生物”)董事长陈学军一直为此忙碌,迅速派出专业团队,采购设备,准备国际认证的材料……3月中旬,建成目前西湖区唯一按照医用标准建设的口罩生产线,公司成为西湖区首家医用口罩生产企业。

转产医用口罩,优势得天独厚

美库生物原本是一家专注玻尿酸类仿生型护肤品领域的生物医药高科技企业,要说转产医用口罩的缘起,还得从年前送口罩说起。“刚开始我觉得口罩不贵也好买,所以给属地街道和紫金港科技管委会、自家小区门卫都送了口罩,一下子消耗了几千只。”陈学军说,随着疫情形势日益严峻,公

器,带领团队日夜赶做准备工作。

高标准严要求,规范生产环境

医用口罩属于二类医疗器械,需要符合20多项标准,对原材料、环境和生产流程都要求非常严格。

为符合生产要求,区市场监管局派出专人帮助企业专业服务组,帮助企业进行厂房设施改造。经过改造,原来的化妆品生产区变成口罩生产区。除了生产空间,还设置原辅料库、留样室、监测室、货物存储间、清洗车间等,严格规范车间设置,尤其是设置人流出入口、物流出入口、废物出入口,实现微生物限度合格。

“区市场监管局贴心的指导和帮助,让我们少走了很多弯路。”陈学军说,为保证口罩质量,区市场监管局还结合相

关文件要求,指导企业在准备过程中逐步完善各项体系管理

要做就做最好,为全球防疫贡献力量

同步进行的还有原材料的准备。美库生物迅速投入资金购买全自动医用口罩生产线和优质熔喷布原料,第一时间将原材料送检,以确认生物相容性和过滤效率两个重要指标达到质量要求,确保口罩质量。

“疫情正紧那段时间,为寻找优质原材料,我们前期光买样品就花了好几万元。”美库生物商务部胡女士介绍,挑选材料阶段,她几乎每天都在收快递,搜集熔喷布、防水无纺布、耳带等原材料样品,一一测试对比,挑选最优款。“就说耳带,考虑到舒适度、肌肤敏感度,最终我们选择全棉的,现在市场反应很好。”

为延长口罩使用寿命,美库生物决定生产双面防水的医

用口罩,而这无疑会提高成本,

“前期已经投入50多万元了,只要能将产品做到最好,不在乎再多投入一点。”陈学军说。

因为对品质的坚持,好消息也不断传来,3月16日,省药品监督管理局受理了该公司的一次性医用口罩和医用外科口罩两个二类医疗器械注册申请,绿色应急通道审批程序正式开启。3月17日,该公司立即生产样品并加急送检。4月初,成功取得医疗器械注册证和医疗器械生产许可证。从计划生产到获证投产仅仅用时40余天,填补了西湖区无医用口罩生产企业的空白。

目前,美库生物拥有3条生产线,日产能可达15万只。其中非无菌型医用口罩已完成美国FDA和欧盟CE注册,无菌型医用外科口罩正在申请FDA510K和欧盟13485体系双认证,预计将在5月底前完成其所有医用级口罩的全球认证,为全球医用口罩供应贡献“西湖力量”。

企 业 报

园 地

助力经济复苏 浙能集团发挥能源保障主力军作用

浙江能源报 卢泓樾 报道

疫情发生以来,浙江省因时因地、因势因事制宜,坚持“两手硬”“两战赢”,全省疫情形势持续明显好转,经济社会发展加快恢复。作为能源供应的主渠道、能源安全保障的主力军,浙能集团党委多次就疫情防控和复工复产工作进行研究部署,当前所属企业复工率已达100%,日发电量3.35亿千瓦时。

据统计,自春节假期至3月31日,浙能集团完成发电143.48亿千瓦时,省级天然气管网总供气量14.47亿方,其中城市用户供气10.79亿方,电厂用户供气3.68亿方,供应煤炭781万吨,有力地保障了居民生活和复工复产的用气需求,积极助力推动经济社会尽快回归高质量发展的正常轨道。

安全就是效益

金厦集团成立义务消防队

金厦报蒋嘉璐 报道 在一手抓疫情防控,一手抓恢复产能的同时,浙江金厦控股集团有限公司紧抓消防安全工作不放松。近日,为预防和减少事故的发生,确保员工生命财产安全,

集团总裁办组织成立了由集团大楼员工参与的义务消防队。消防队成立后的首要工作就是对本部大楼和宿舍居住区域的消防设施进行了更新和维护,并对区域内存在的安全隐患进行了排查。

接下来,集团将把消防安全工作作为一项长期的重要工作来落实,进一步完善消防安全管理制度,制定灭火和应急疏散预案,定期对员工进行消防安全教育和演练,定期进行防火巡查并建立巡查记录。

浙江首个!

横店设立机场无人机考培中心

横店集团报陈亚君、张艳晓 报道 4月23日上午,浙江横店机场有限公司与杭州智翔航空技术有限公司战略合作签约仪式在横店举行。双方将在无人机培训、无人机行业应用、无人机产品研发生产等方面开展合作,在横店设立浙江首个机场无人机考证培训中心。

“‘无人机+’未来发展空间巨大。”横店机场负责人表示,无人机培训作为一项新兴的技能培训,不仅为规范范围内无人机培训市场,也为社会传播先进的无人机技术和理念提供重要力量。横店机场顺应市场需求发展需求,将开设无人机航拍培训班,为横店及周边地区航拍爱好者参加培训、考试提供便利。

“机器换人”显优势

海盐得胜化工争分夺秒赶订单

通讯员 邵祺 报道 新冠肺炎疫情影响之下,不少企业面临员工返岗、复工复产等方面考验,而位于海盐县百步经济开发区(百步镇)的海盐得胜化工设备有限公司,在疫情期间一边充分发挥机器换人的先发优势,一边积极争取国外订单,不但顺利实现复工复产,而且生产形势喜人。

得胜化工公司创建于2003年,生产的产品与一种叫做精馏塔的化工设备有关。精馏塔是进行精馏的一种塔式汽液接触装置,广泛用于石油、化工、冶金等行业。精馏塔内件就包括了得胜化工生产的散堆填料、规整填料和塔盘。

走进公司的车间,各条生产线正开足马力满负荷运转,这里正在生产一批价值4000万元用于石化炼油行业的“精馏塔内件填料”订单。然而忙碌的生产过程中,却几乎不见工人,只见原料从设备的一头进去,不到几秒,成形的填料产品就从另一头“吐出”。

“我们两个车间有50多台自动化设备,一般每个人管3台,机器都是全自动的,我只要负责加原料,检查产品质量就可以了。”公司员工冯森鑫说。得胜化工是海盐较早复工的企业之一。企业总经理吴其初介绍:“生产岗位上绝大部分是本地员工,返岗较早,最关键的是得益于生产自动化程度高。我们从2013年就未雨绸缪,开始‘机器换人’,现在86个人就能够完成原先280人的生产任务。”

2019年,得胜化工年销售收入达1.72亿元。今年疫情期间,为确保外贸订单不断,企业通过云端联系,加强与外商沟通,不但保障了原有的订单量,而且还谈下了两个总金额5000万元人民币的订单。下半年,企业还将投资新增塔盘填料生产线,进一步丰富产品种类,提高产品质量。

“我想在同行业中,将散堆填料、规整填料和塔盘产品做到规模较大,目标是未来3到5年,公

司的年销售收入达到5个亿。”吴其初信心满满地说。

杭州绕城西复线杭绍段 按下“快进键”



4月26日,记者在省交通集团杭州绕城高速公路西复线杭绍段施工现场看到,复工的工人们头戴安全帽、佩戴口罩,操作着摊铺机、压路机等机械设备,有条不紊地进行沥青施工。目前,杭州绕城西复线杭绍段全线进场人员超过7000人,是原计划的2倍。截至4月底,累计完成投资232.80亿元,累计完成总体形象进度87.39%。该项目计划年内建成通车。

记者羊荣江 摄